
【あおぞら園の環境に関するアンケート】 

R3.５実施 利用者人数 20名 回答者数 20名 

 

① あおぞら園の設備についてどう思われますか 

 

回答理由 

 

・建物全体が薄暗い印象です。特にトイレ明るい方がいいなと思いました。

日光が入らないところは寒いですね。施設の清掃はいつされているのでしょうか。

・古いなあと思うことがありますが、不便とか汚いなど思ったことはないです。

トイレが新しくなったらいいなと思いました。

・とてもいいと思います。園庭も広いし、お部屋もきれいだし。

・床暖房もあるので冬でも室内で厚着する必要もなく、とても助かっています。

・古いけど汚くはありません。立地が寒いですが、災害時には安心できると思います。

（高台だから）

・特に園庭とホールは広々としていて子供たちが楽しそうに遊んでいるのが印象的です。

・古いこと自体問題ありません。古い設備も整備等されているように見えるので安心

しております。新しい園体制になって施設全体を見ていないのでわかりませんが

少しスッキリした印象を受けています。

・施設は古いですが、冷暖房・床暖房もありいつもきれいい片付いていると思います。

安全に配慮して子供たちも過ごしやすいと思います。ただ、トイレが少し暗い印象

なので（子供用の）明るく清潔感のある空間にしてただけると子どもも行ってみよう

かな、と思えるかもと思います。玄関まわりにお花が植えられてとてもキレイです。

・築年数は古そうですが、綺麗にお手入れが行き届いているなと感じたからです。

・全体的に古い。とくにトイレが古いと感じる。

・古いですが、とてもきれいにされていると思います。駐車場が横にあると便利です。

園庭がとても広くて良いと思います。

・建物は古そうに見えるがキレイにしていると思う。

・一般的な遊具があり遊べて良い。

・建物は古いですが、手入れもきちんとしてくださって気持ちが良いと思います。



② あおぞら園の遊具についてどう思われますか 

 

回答理由 

 

 

・ ホールも園庭も道具は充実していると思います。故障などなく安心に使用できれば

問題ないと思います。

・ ブランコ、滑り台、ジャングルジム、砂場、鉄棒わかりやすいです。

・ 公園とかにある遊具みたいでわかりやすくていいと思います。

・ 備え付けの遊具も最低限のものはあって、あとは遊ぶ時に出してくる感じなので

ごちゃごちゃしすぎなくて良いと思います。

・ ブランコやジャングルジムなど、新しいと思います。園庭の草が優しい感じがします。

・ 体を動かすことや手指を動かすことへの練習としての遊具が分かりやすく整理されて

いると思います。

・ 古いものもきちんと整備されていますし、新しいものも取り入れてくださっていると

聞いているのでありがたいです。

・ 園庭用の三輪車などはかなり古そうだなと思いますが、屋外で使うものなので仕方ない

かもしれません。家内の遊具はきれいだと思います。ペープサートはかなり使い込ま

れているなと感じます。

・ 子ども達にとって良いものがそろっていると感じたからです。

・ 全体的に古い。庭の雑草がすごい。

・ 園庭にある遊具もわかりやすいと思います。砂場のおもちゃは前よりも少なくなったの

かなと思いました。

・ 設備の遊具は古いとは思いますが、不満とかはありません。事故になりそうな程

古いものではないと思うので。先生たちが曲などに合わせて作られた絵などは

素晴らしいと思います。

・ 一般的な遊具があり、遊べて良い。

・ 遊具もいくつもあって、砂場もあって、園庭も広くとても楽しそうだと思います。



 

③ 玄関や下駄箱、療育室等の環境についてどう思われますか 

 

 

 

回答理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 個人のマーク（イラスト）で私物を置くところはわかりやすいと思う。

掲示物や写真も工夫されていると思う。もう少し大きくても良い気がします。

見慣れたら問題ないかな？

・ 床暖房ありがたいです。

・ 綺麗だし、下駄箱も取りやすそうだし、鍵もロックがしてあって安心だと思います。

・ 余計なものが置いてなく整理されていてよいと思います。

・ 整理整頓されています。

・ 各園児毎にマークがついており分かりやすいと思います。

・ 古いこと自体全く問題ありません。スペースも十分広いと思います。

いつも綺麗にしてくださっていてありがとうございます。

・ マークや写真などで示してくださってわかりやすいと思います。

・ 子ども達が使いやすいよう整えられていると感じました。

・ 古く感じる。暗く（←玄関）感じる。

・ 古いけど清潔にされていると思います。

・ 子ども達に分かりやすいように設定してくださっていてありがたいと思います。



④ 午睡についてお聞きします 

 

回答理由 

 

 

 

 

・ 息子は午睡しませんが必要なお子さんもいると聞いているので。

・ 就学に向けて少しずつ無くしていってもいい。

・ 年齢が上がるにつれていらなくなるのかなと思う。小学校ではないので少しずつ

減らすのもあり！？

・ うちの子はまだお昼寝あった方がいいと思いますが、なくても大丈夫です。

・ 迎えに来てすっきりしていて期限が良いことが多い。

・ その子によって違うと思うので寝た方が上手くいく子は寝る、寝ない方がうまくいく子

は寝ない方針で良いのではと思います。

・ 最近はほとんど家でもお昼寝をしないので、うちの子はしなくてもいいです。

必要なお子さんだけでもいいのかなと思います。

・ うちの子の場合、午睡が長いと夜に響くので短時間に抑えて頂いていてとても

ありがたいです。成長に応じて保育園さんのように一律2時間昼寝必須の規則。

・ その時（子供の気分で）寝るときとそうでないときがあるので「特に絶対必要である」

とは感じていません。

・ 子どもに合わせたり親の意向に沿ったりするなど、やり方はあると思います（うちの

子は午睡してもしなくても夜はなかなか寝ないですので、寝たら眠らせてくれればいい

と思っています）

・ 年少さんはまだあった方がよいと思いますが、年中さんからは子供によってで年長さん

は午睡なしにするのが良いと思います。

・ 最初はあったほうが良いかもしれないですけど、うちの場合は家でも寝ないし園で

寝なくてごはん前に寝てしまっても夜もちゃんと寝てくれるのでどちらでもいいです。

・ うちは睡眠リズムがなく辛くて大変だったので「寝る」ことをしていただいて助かり

ました。年長さんになったり体力が余ってきたらお昼寝なしでもいいと思います。

夏場はしてほしいかもです。

・ 眠らなくても静かに体を休ませている時間としてあった方がいいと思います。



⑤ 家庭訪問についてお伺いします 

 

 

回答理由 

 

 

・ 家庭訪問の必要性は感じません。

・ コロナ禍ではなくて良い。

・ 先生方や働いている保護者の方々が大変でなければあってもいいんじゃないかと思います。

・ あった方が家庭の状況が分かるので良いと思いますが、都合もあると思います。

負担がないようにがいいと思います。

・ 家での問題行動について説明しやすい。

・ コロナ禍の最中、無理に移動なさらなくて良いのではと感じます。

・ 家庭での様子を見ていただく機会としていいかと思います。

ただし、うちの場合は「先生が来た！」ということで緊張するのか、いつもの様子とは

違いますが…笑。コロナもありますし、その代わり園での面談を増やしていただいた

方が個人的にはありがたいです。

・ 広範囲の方が通っていらっしゃいますし先生方の負担が大きいので定期的な訪問ではなく

ても…という気がします。ただ入園児や特別な場合はあった方が良いと思います。

（入園時の訪問で普段の生活や子供の遊び方、環境を理解していただけていてその後の

面談で話がスムーズに進んだことも多かったので）

・ 現状のコロナ禍では難しいかと思います。（コロナが改善された時は家庭訪問を再開して

もよいかと。

・ 訪問時、あまりの散かり様で、それでもいいならありと思います。

・ 希望される方のみという形でよいのかなと思います。

・ 今コロナなんで、しっかり喚起できているのか分からないし怖いですけど自分はどちら

でもいいです。

・ 都合調整できれば〇。家庭での工夫ポイントなど助言いただければありがたいです。

・ ない方が楽だが、家庭のオモチャやいつもやっていることの説明など直接見てもらった

方が伝わりやすいとも思う。園でも同じように家庭の様子を見て園での生活に繋げられる

ことなどあるなら、やる意味はあるのでは？

・ 現状に満足しているので特に今、必要性は感じていません。

・ 個人面談と重複していると思うこともありますが、家庭環境をみることによって園における

子どもの行動を理解できることもあるのではないかと思います。



⑥ スタッフの子どもへの対応についてどう思われますか 

 

 
回答理由 

 

・ 真っすぐに向き合って付き合ってくださっているのを感じます。

いつもありがとうございます。

・ 園児に対してひとりひとりに合わせた対応をしてくれてありがたい。

・ クラスの先生方みなさんで見てくれているのが伝わって安心です。

・ 子どもに寄り添って対応していただけていると思っています。

・ 先生によって安心して預けられる人と、正直不安な先生もいます。以前のあおぞら園に

はなかった小さい間違いがちょこちょこあったりするので少し不安です。しかしながら

一生懸命対応してくださり、愛情たっぷりで感謝しています。

・ 子供達と積極的に関わろうとして下さっていると感じます。良いスタートが切れている

のではと感じます。

・ いつも優しく丁寧に接していただきありがとうございます。今までは男性の先生が

いらっしゃらなかったのでダイナミックな遊びをしていただいてとても新鮮なようです。

「先生と遊びたい！！」という様子が以前より強くなったと感じています。

・ 園だより楽しく読ませて頂いています。いろいろな試みをして下さっているのがわかり

とても嬉しく思っています。

・ 子どもに対して1つずつ丁寧に接していただき、いつもありがとうございます。

時々、親が園に行かせて頂くときに先生の対応を参考にさせて頂いています。

・ いつも優しく接してくれています。親に対しても親切で助かっています。

・ 新年度になりほとんど園にいけていないので、まだ何とも言えないところがありますが

毎日の連絡帳をみると本当によくして下さっていると感じます。

・ ケガや見ていなかったり、こどもたちから離れてしまったりが多いので正直めっちゃ

怖いです。＆とても不安です。

・ 先生たちが変わって、まだ不安感があります。

・ 先生方の真似をしたり、あおぞら園での様子を話してくれたり馴染んでいる様子がある

ので心地よい感じがします。

・ 先生それぞれ違うので一概に言えないが、子供に対して丁寧すぎる先生もいて、もっと

しっかり接してもらえたらなど思うこともあるので、おおむね「安心」ではあります。

・ 信頼しています。

・ いつも笑顔で子供に声掛けして下さり、言葉遣いも丁寧で優しく接して頂いています。

毎日の送迎時のちょっとしたやりとりに温かさを感じています。



 

⑦ あおぞら園のコロナ対応についてどう思われますか 

 

回答理由 

 

・ 充分です。

・ 玄関にアルコールもありますし、体温もはかっているので不満はないです。

・ 鎌倉市の時はすべて中止だったのですが現状を見て対応して頂いていると思います。

これからコロナとはうまく付き合っていかないといけない中なので、できる範囲内で

親子遊びや遠足、保護者会をやっていってほしいです。

・ 十分に気を付けながら、できるものを考えて下さっていると感じ、安心して子供を預け

られています。

・ 去年よりは今年度は行事もしていただけると嬉しいな…と思います（ワクチン接種もあり

ますので)対策をしながら、親子あそびや個別活動、通園バスの再開をしていただき本当に

ありがたく思っています。

・ 前の体制より子供のマスク着用等が少しゆるいかなと思いますが、小さい子ですし仕方ない

部分があるかなと思います。消毒、手洗い等はよくやってくださって下さっていると思って

います。

・ 毎日、体温チェックのシートがあるおかげで子供の体調チェックが習慣づいています。

先生方もマスクの着用、手指消毒の徹底をしてくださっているので安心しています。

・ フェイスガードなど、対策はばっちりだと思います。

・ 親があおぞら園の中に入る際に、体温の確認もなかったのでこのご時世なのでそこの確認は

必要なのではないかなと思います。

・ 悪いところは今のとこないと思います。

・ 対策はされていると思うが、子供達がどの程度、手洗い手指消毒できているのか分からない

から。

・ 登園のルールや生活活動に対しては悪いと思うところはない。園関係者の感染時などもっと

身近になった場合の対応はまだわからないので。

・ できる事はやって頂いていると思っています。

・ アルコール消毒液等設置しており、感染防止策をされているため安心できます。



⑧ その他、ご意見・ご要望ございましたら、ご自由にご記入お願いいたします 

 

・ いつもありがとうございます。

・ 夏休み等の長期休暇に、希望者は預かって頂けたりするととても助かるのですが…。

ご検討よろしくお願いいたします。

・ 以前、他の方からもご要望が出ていましたが、降園後に園の中で体操教室や英語教室といった

習い事のようなことをできてらいいなと思います。できれば卒園後にも通えたら嬉しいです！

・ これからもよろしくお願いします。いつもありがとうございます。

・ あおぞら園の皆様には日頃より本当にお世話になっております。まだ私自身も新しい先生に

慣れておらず、ぎこちないところがあり申し訳なく思っていますが、もっと気軽にお話しして

くださると嬉しいです。今後とも宜しくお願い致します。

・ こどもたちをしっかりみていただきたいです。職員同士の声掛け、一人ひとり見守る幅を広く

見守り”強化”で宜しくお願いします。

・ 他のお子さんとの着替えの入れ間違えが多く気になります。お忙しいのもとてもよく分かり

ますが、濡れた服や汚れちゃった服がもし他のお家にいったらと思うととても申し訳ない気が

してしまうので結構ヒヤヒヤします。


